

## Дети - левши: хорошо или плохо?

В Европе большая часть людей является праворукими, но существуют целые области, например, на Севере России, где 80 % людей местных народов (нанайцы, эвенки) леворукие или амбидекстры (люди, которые одинаково действуют как правой, так и левой рукой).

Оказалось, что люди с левыми признаками успешнее адаптируются к природным условиям среды, особенно, к недостатку кислорода. Существует генетическое и патологическое левшество. Функциональная организация мозга и моторная регуляция у праворуких и леворуких людей различны. У праворуких людей главное — левое полушарие, которое координирует работу правой руки, а у леворуких — правое.



Причины леворукости различны:

- наследственная передача;
- внутриутробная или родовая травма;
- влияние окружающей среды.

Левшество — это не только предпочтение левой руки, это абсолютно иная организация психических функций и их распределение между полушариями мозга. Развитие связи между полушариями у левши проблематично. Наблюдаются сложности, задержки формирования речи, чтения, счёта, эмоций. Преобладание правой или левой руки невозможно изменять по своему усмотрению.



У детей «рукость» формируется к 4-м годам.

При обучении ребёнка-левши необходимо знать и учитывать:

- дети- левши во всём устанавливают логические связи;
- при рисовании предмета, ребёнку-левше необходимо его потрогать; если это буква или цифра, создайте её основу из картона и наждачной бумаги;
- знакомя детей с миром растений, дайте ребёнку возможность потрогать, понюхать, попробовать на вкус, если это неопасно для жизни;
- необходимо следить за благополучием эмоционального состояния детей-левшей, для них характерны нервные срывы;
- у левшей высокий уровень самоконтроля;

- левши очень медлительны;
- ребёнок-левша это не страшно.

Надо помнить простые истины и учитывать особенности развития такого ребёнка.В результате такой ребёнок станет лучше сверстников.

Спасибо за внимание!

